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Durch unser kundenorientiertes, branchen- und leistungsübergreifendes Netzwerk sind wir 
in der Lage, dem eigenen hohen Anspruch an die Qualität unserer Arbeit gerecht zu 
werden und unseren Kunden entsprechende Leistungen zur Verfügung zu stellen.

Langjährige Management- und Beratererfahrung sorgen dafür, dass unsere Kunden und 
Kandidaten zueinander passen. Wir präsentieren Ihnen nur Kandidaten von denen wir 
überzeugt sind, dass sie den Anforderungen entsprechen. Das spart Ihnen Zeit und den 
Kandidaten Frustrationen.

APM (Alternative Placement Methode) ergänzt unsere Personalberater-Dienstleistungen 
zum Nutzen unserer guten Kandidaten, unserer Kunden und natürlich der mbm Partner.

Für jeden Suchauftrag finden wir mehr als einen guten Kandidaten. Oftmals scheitert eine 
Einstellung an Gegebenheiten die nicht direkt etwas mit der Qualifikation zu tun haben, wie 
z.B. zu viel Reisetätigkeit, keine Möglichkeit umzuziehen, einer fehlenden Fremdsprache 
usw.

mbm – Kompetenz



Im Rahmen unserer Personalberatungsaufträge bekommen wir  Top-Spezialisten zur 
Kenntnis, die wechselwillig sind  und  die andere Firmen, die nicht mbm-Personalberater-
kunden sind, händeringend suchen, aber unsere Kunden aus den genannten Gründen 
nicht einstellen können.

Wie kommen wir sonst noch zu den Kandidaten ?

Durch Directsearch erreichen wir Spezialisten die nicht aktiv suchen aber an einer 
interessanten, neuen Aufgabe interessiert sind.

Bei Stellenausschreibugen melden sich hervorragende Spezialisten, die aber nicht zu der    
ausgeschriebenen Stelle passen.

Durch unsere Beratung und Verhaltensdiagnostik stellen wir fest, dass Kandidaten für 
eine andere Stellung besser geeignet sind, als für die, auf die sie sich beworben haben.

Sehr gute und  wechselwillige Kandidaten teilen uns mit, dass sie an einer neuen 
Herausforderung interessiert sind (Stellengesuch)

APM-Hintergründe



Der mbm Projektleiter sucht nach Zielfirmen für unsere APM-Kandidaten

Er findet heraus, ob diese Firmen Mitarbeiter suchen, die bei uns für APM frei gegeben sind. 
Ist das der Fall, sendet er das anonymisierte Profil an das suchende Unternehmen.

Der Projektleiter nimmt mit den gefundenen Firmen Kontakt auf um sie auf die Vorteile dieser 
Placementmethode hinzuweisen. Falls sie interessiert sind, wird der entsprechende Kandidat 
über das Interesse dieser Firma informiert und gefragt, ob er an einer Einstellung interessiert 
ist.

Erst jetzt wird der Kontakt hergestellt und der Kandidat sowie die interessierte Firma treten 
miteinander in Verbindung.

Sollte es zu einer Einstellung kommen, stellt mbm eine Rechnung an die einstellende Firma.

Falls ein mbm-Kunde interessiert ist, erhält er einen Zugangcode für die mbm Datenbank, mit 
anonymisierten Kandidatenprofilen. Hier findet er Top-Kandidaten die an  der neuen, 
alternativen Placementmethode interessiert sind. Sollte der Kunde einen, für sein 
Unternehmen geeigneten Kandidaten finden, informiert der Projektleiter, oben beschrieben, 
den Kandidaten und klärt ob dieser an einem Vorstellungsgespräch interessiert ist.

APM – Vorgehensmodell  



APM – Vorteile  

Die meisten unserer Kandidaten sind aktiv bei einem Unternehmen 
beschäftigt.

Unternehmen finden Top-Kandidaten zu besonders günstigen Konditionen

Es handelt sich hierbei um einen besonders unkomplizierten Projektprozess

Kein klassischer Personalberatervertrag erforderlich (keine weiteren 
Verpflichtungen)

Sie können uns bei dieser Gelegenheit kennenlernen und uns, ggf. mittels 
eines dedizierten Suchauftrags (Personalberatervertrag), einen Auftrag 
erteilen.



mbm Consulting Partners ist der Zusammenschluss von erfahrenen Unternehmens-, und 
Personalberatern, Interimsmanagern, Trainern, Projektmanagern und Outplacement-Beratern
. 
Seit 1990 beraten wir mittelständische Firmen sowie Großkonzerne bei der Besetzung von 
anspruchsvollen Positionen in unterschiedlichen Unternehmensbereichen.

Durch das bundesweit nahezu flächendeckende Partner-Netzwerk und internationale 
Vertretungen hat mbm Consulting Partners das Ohr permanent am Personalmarkt. 

Zentrale:

mbm Consulting Partners GmbH 
Am Alten Berg 2
63303 Dreieich 
mail: Zentrale@mbm.de

Projektansprechpartner:

Alle mbm Partner

mbm -Profil



mbm Consulting Partners arbeitet unter anderem für führende Unternehmen der IT- und Consulting-
Branche. Dabei setzen wir erfolgreich auf eine langfristige Zusammenarbeit und konnten zu unseren 
Mandanten tragfähige und vertrauensvolle Partnerschaften aufbauen.

mbm –Referenzen (Auszug)



Ihre Vorteile in der Zusammenarbeit mit mbm Consulting Partners

Kompetenz und Erfahrung der mbm-Berater
Die unterschiedlichen Kompetenzen der einzelnen Partner ergeben gemeinsam ein breites    
Gesamtspektrum zu ihrem Nutzen. 
Schnelligkeit, Effizienz  und Flexibilität durch bundesweite und internationale Präsenz
Die Partner der mbm Consulting Partners sind in den wichtigsten Zentren der deutschen 
Wirtschaft und an mehreren internationalen Standorten vertreten.
Aufmerksamkeit über unsere gut frequentierte website: www.mbm.de
Die mbm-Website und der integrierte Stellenmarkt verfügen über einen hohen 
Bekanntheitsgrad mit  täglich über 600 Besuchen von vielen gezielt suchenden, potenziellen 
Kandidaten. Wir kooperieren mit den führenden Internetdiensten
Zuverlässigkeit, Diskretion und gleich bleibend hohes Qualitätsniveau
Die hohe Professionalität macht uns zu einem anerkannten und erfolgreichen Partner unserer 
Mandanten



Die nächsten Schritte

Unterschreiben Sie die beiliegende Vereinbarung.

Wir senden Ihnen die Kandidatenprofile in der Originalversion (nicht anonymisiert)

Falls Sie es wünschen, erhalten Sie den Zugang zu unserer APM-Datenbank

Erst wenn Sie einen vom Kandidaten unterschriebenen Arbeitsvertrag in Händen 
haben, senden wir Ihnen unsere Rechnung.

APM – Vorgehensmodell  
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